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 ة: طزيلة الحكاليف المعياريةلثالمحاضزة الثا

أضلوب الحكاليف المعيارية مً الأضاليب الهامةة يةع ليليةة الخطةيحرث ييةح يطةيق ث  ية  يعحبر  

م ةأأ  هذه ال زيقة مً إجزاء ليلية المقارهة بحن ما ثم الحخ يط له مً ثكةاليف ممةا ثةم ثىهيةذه  عة  

( لمخحلةةةةف الحكةةةةاليفث كح أ ةةةةأ ثكةةةةاليف المطةةةة   حطةةةةابالهةةةةذه ال زيقةةةةة  حيتةةةة  يةةةةع الح أ ةةةةأ المطةةةة    

 مت   حاجالإه

 جعزيف الحكاليف المعيارية:.1

للةةةن أ اةةةا الحكةةةاليف الم ةةةأاي مقةةةأما تعىا ةةةة مال ةةة  جطةةةحخأ  ك ضةةةاص الحكةةةاليف المعياريةةةة جعةةةز    

     لليقارهة مع الحكاليف الهعلية 

 ثطبيم هذه الطزيلة: خطوات . 2

يطخىأ أضلوب الحكاليف المعيارية يع ث  يقه للن مقومات لأ أي أهيها مضةع المعةا حر أم مهيةا   

 ال   جطحخأ  اضاضا لليقياص مالمقارهة  

 :إعداد المعاًير 1.2

المعيةةار ل ةةاري لةةً مقةةا  ظ أم م ث لح  يةة  هةةذه ال زيقةةة  ةةطن أمت ث ةةوي ثحيتةة  يةةع إلةةأاا المعةةا حر   

أما بىةاءا للةن موااةةهات هىأضةية أم بطضةحخأا  ال ةةزة العلييةة لحقةأ ز  ةة  معةأتت  ةحم ث أ ةأها مقةة

مً كييات مأضعار المواا ممعأتت العي  مالأجةور مالماةاريف مثةزل ال سمةة لمىةحن معةحن ثةم ثواةيهه 

 ثوايها  ام   

لةن أما معا حر الحكلهة  ه  مقا  ظ م أاي مط قا  حم بيوجباا قياص الحكلهةة الهعليةة للحعةز  ل 

 أي  زمقات بحن المعيار مالهعلع   المعيار هو مقياص لحقأ ز    مً:

 ؛المواا ال سمة لمىحن معحن -

 ؛اليأ العاملة ال سمة لمىحن معحن -

 المااريف غحر الم اشزي لمىحن معحن  -

  حم مضع المعا حر باليط ة لك  لىاز ثكلهة مذلك كيا  لع:

ة ال سمة مةً المةواا الأمليةة اهحةاج ييلويأي المىحوج أي الك حم ث أ أها مذلك باليط ة المادة الأولية: 

ميأي مايأيث أما باليط ة للطعز  طهه  حم ث أ أه باليط ة للكييةة المعياريةةث  ةحم ث أ ةأ هةذا الطةعز 

 مً طز  مالحة المشتر ات أم مالحة الم اض ة 
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جةةةةات ميةةةةأي المىحةةةةوج مةةةةً باليطةةةة ة لليةةةةأ العاملةةةةة  طهةةةةه  ةةةةحم ث أ ةةةةأ ايحيا شةةةة  ءههةةةةظ ال اليددددد العام ددددة:

ثكلهةةة اليةةأ العاملةةة  ةةحم الحاةةوت للحاةةا مةةً ماةةلحة الم اضةة ة أمةةا  الةةشمً الةة س  اهحةةاج هةةذه الويةةأيث

 مالأجور ميحم ث أ أها باليط ة لويأي الشمً المعيارية 

ثحيتةةة  هةةةذه الماةةةةاريف يةةةع ماةةةاريف الأقطةةةا  المح اوطةةةةث باليطةةة ة لهةةةةذا  : المصددداريف  يدددر المبا دددزة

مثكلهةةةةة ميةةةةأي العيةةةة  باليطةةةة ة لكةةةة  قطةةةةم لةةةةأا ميةةةةأات العيةةةة   ةةةةحم اضةةةةحخأا  الىةةةةو  مةةةةً الماةةةةاريف 

 مح اوظ للن يأل 

م قةةا لهةةذا  حيتةة  المعيةةار الكدةة  يةةع لةةأا ميةةأات العيةة  المعبةةري لةةً وشةةا  القطةةم المح ةةاوظث 

ً طةةةز  ر ةةة ظ القطةةةم المطةةةدمت للةةةن ث أ ةةةأ لةةةأا ميةةةأات القيةةةاص اه  قةةةا مةةةً يع ةةةذ هةةةذا المعيةةةار مةةة

ظزم  العي  الموضولية للورشة  أما المعيار القيد   يع ذ بواض ة ثكلهة ميأي العي  ال   هةع مةً 

 اثحااص مالحة الم اض ة ال   ثقو  بحقطيم مااريف الورشة للن لأا ميأات العي  

 حصز وجمع الحكاليف الفع ية: 2.2

ياةةةز مجيةةةع  تعةةأ إلةةةأاا هةةةذه المعةةةا حر مالحعةةز  للةةةن أهوالهةةةا ثةةة جل المزيلةةةة التاهيةةة المحيتلةةةة يةةةع

 الحكاليف 

القيةةةا  ب طةةةاب مخحلةةةف الحكةةةاليف الحقيقيةةةة  ن الم اضةةةبطزيقةةةة الحكةةةاليف المعياريةةةة للةةةثهةةةز  

  يكةةةً ي ةةةت  ةةةحم اضةةةحخأامها يةةةع ليليةةةة المقارهةةةة ماضةةةحخأا  الهزمقةةةات  هةةةذه المزيلةةةة مهيةةةة م ةةةأم اا ت 

 القيا  بالمزيلة الموالية مالمحيتلة يع ث لي  مه زا ات 

 ثح يل الانحزافات: 3.2

ث أذ مه زا ات لىأ لأ  ث اب  الحكاليف المعيارية مع الحكاليف الحقيقية مث أذ لةااي 

 لً لاملحن الكيية مالطعز 

  ثةةذ الإهحةةاج الحقيقةةل  لقيةةا  تعيليةةة المقارهةةة وطةحخأ  المعاالةةة الحاليةةة مةةع الم ية  أهةةهلىةأ ا

 كعام  مشترك 

 المصاريف الحليلية –الفزق = المصاريف المعيارية 

 ثك فة الوحدة المعيارية× المصاريف المعيارية= الكمية المعيارية 

 ثك فة الوحدة الحليلية× المصاريف الحليلية= الكمية الحليلية 

القيةةةةا  ب طةةةةاب الهةةةةزة  يةةةةحن لىةةةةا إيةةةةأل لىةةةةأ ث م الهةةةةزة اا يةةةةا بالويةةةةأات الىقأ ةةةةةم يظةةةةة: يعبةةةةر لةةةةً 

 الحاتت الت رة مهع:

معنةةةت هةةةذا أن الماةةةاريف المعياريةةةة أكبةةةر مةةةً الحقيقةةةة مهةةةذا  ةةةأت أن المدضطةةةة  فدددزق موجددد : -

 هجحد يع ثقليص ثكاليهها مهو  زة يع االح المدضطة 
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اةالح معنت هذا أن المدضطة ث امست المااريف ال   قأرتااث هذا الهزة يةع غحةر فزق ضال :  -

 المدضطة 

 أي أن المدضطة اضتالكد    ما قأرت فزق معدوم:  -

 حطاب الانحزاف:.3

ثكةون باليطة ة لكة  لىاةز ثكلهةة مذلةك كيةا  قو  باا الم اضب م ليلية  حطاب الانحزاف هي

  لع:

 :  انحزاف المواد الأولية1.3

 ماه زا  ضعز ليلية يطاب مه زا  باليط ة لليواا الأملية ث ل  إلن اه زا  كيية 

مي طةب بالع قةةة  يةةالمعيار الكييةة كييةة:  قة ظ هةذا مه ةةزا  جلحةر الكييةة الهعليةة لةةً الاه ةزا   - 

 ثك فة الوحدة المعيارية× كمية حليلية(  –= )كمية معيارية الكمية نحزاف ا الحالية:

المعيةاري مي طةب اه زا  الطعز: ههظ الش  ء  قة ظ هةذا مه ةزا  جلحةر الطةعز الهعلةع لةً الطةعز  -

 كمية حليلية× ضعز حليلي(  –= )ضعز معياري الطعز انحزاف  بالع قة الحالية:

 .انحزاف الكمية + انحزاف الطعز فيطاوي الى  الانحزاف الإجمالي ل مواد الأولية أما

 يع  اا ة الأمري ثم اضحخزاج ال ياهات الحالية مً الأ اثز الم اضبية:ثمزين: 

 اج للكغ الوايأث02كغث تطعز 0222مملية المطتالكة كيية المواا  -

 اج للكغ الوايأ  02كغث مالطعز المعياري هو 0022اما الكيية المعيارية  حقأر بة -

 الم لوب: يطاب مه زا  المعياري لليواا مملية:

 الح : لحطاب مه زا  المعياري ه طب    مً:

 الكمية الفع ية xالطعز الفعلي(  -انحزاف الطعز= )الطعز المعياري 

 اج x 0222  =02222(02-02  انحزاف الطعز=بالحعويض ه أ: 

 ثك فة الوحدة المعيارية× كمية حليلية(  –= )كمية معيارية الكميةانحزاف 

 اج x 02  =0222(0222-0022بالحعويض ه أ: اه زا  الكيية =  

مجيالع   طامي الن اه زا  الطعز سا أ اه زا  الكييةث م الحعويض مةً بياهةات المتةات اما مه زا  

 اج 00222=0222+02222الطاب  هح ا  للن: 

كيةةا  يكةةً يطةةاب مه ةةزا  الكلع مجيةةالع( كيةةا لع مةةً ثةة ت الهةةزة بةةحن الحكلهةةة المعياريةةة مالحكلهةةة 

 الهعلية لليواا مملية 

 اج  x02  =00222 0022الطعز المعياري =  xيية المعيارية الحكلهة المعيارية = الك

 اج 0222x02  =22222الطعز الحقيقل =  xالحكلهة الحقيقية = الكيية الحقيقية 
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 اج 00222=  22222-00222الهزة بينايا = 

 انحزاف اليد العام ة: 2.3

إلةةةن اه ةةزا  سمةةةً  قةة ظ هةةةذا مه ةةزا  الحلحةةةر يةةع الةةةشمً الهعلةةع لةةةً المعيةةاريث مي لةةة  كةةذلك 

 العي  ماه زا  ثكلهة اليأ العاملة 

 قةة ظ الحلحةةر يةةع لةةأا ضةةالات العيةة  الهعليةةة لةةً  هةةذا مه ةةزا  ه ةةزا  سمةةً العيةة : باليطةة ة ت  -

 يحم يطابه باتلحياا للن القاهون الحالع:المعيارية م 

 الطعز المعياري × عدد ضاعات العمل الفع ية(  –)عدد ضاعات العمل المعيارية 

الحلحةةر يةةع ثكلهةةة ضةةالات العيةة  الهعليةةة هةةذا مه ةةزا  يقةة ظ  اه ةةزا  ثكلهةةة اليةةأ العاملةةة: أمةةا  -

 يحم يطابه باتلحياا للن القاهون الحالع:المعيارية م ثكلهة ضالات العي  لً 

 عدد الطاعات الحليلية× الطعز الحليلي(  –)الطعز المعياري 

 انحزاف ثك فة اليد العام ة الانحزاف الإجمالي = انحزاف سمن العمل +أما 

اج  02ضةةةالة ليةةة  تطةةةعز  02ثيةةةزيً: قةةةأرت الشةةةزكة اهحةةةاج ميةةةأي مايةةةأي مةةةً مىحوجهةةةا  ح حةةةاج الةةةن 

اج للطةةالة   02ضةةالة ليةة  م طةةعز  00للطةةالة امةةا لةةأا الطةةالات الهعليةةة لةةىهظ المىحةةوج  حقةةأر بةةة 

 ميأي 0222لليا ان الكيية الهعلية المىح ة هع 

 اه زا  اليأ العاملة الم لوب: يطاب 

الحةةةةةةة : لحطةةةةةةةاب مه ةةةةةةةزا  ه طةةةةةةةب لةةةةةةةأا ضةةةةةةةالات العيةةةةةةة  الهعليةةةةةةةة مالمعياريةةةةةةةة الةةةةةةةذي  وا ةةةةةةة  اهحةةةةةةةاج 

 ميأي 0222

 ضالة؛ 02222ضالة =  0222x  02عيارية= باليط ة لعأا ضالات العي  الم -

 ضالة؛ 00222ضالة =  0222x  00= يةهعلباليط ة لعأا ضالات العي  ال -

 يطاب اه زا  لأا الطالات ماه زا  ثكلهة الطالات تعأ ذلك وعي  للن 

  الطعز المعياري  xلأا الطالات الهعلية(  –اه زا  لأا الطالات =  لأا الطالات المعيارية 

                         =02222-00222)x 02  =002222 اج 

 العي  الهعلية لأا ضالات× الهعلع( الطعز  –المعياري الطعز  =  اه زا  ثكلهة ضالات العي 

                         =02-02 )x 00222  =- 002222  )اه زا  ضالب  

 اه زا  ثكلهة ضالات العي + اه زا  لأا الطالاتمه زا  مجيالع = 

 اج 002222( = 002222 -اج +  002222=                         

   مجيالع الذي يطامي الن:للح كأ  يكً ث  ي  القالأي الحالية الخااة باته زا

 الحكلهة الحقيقية –الحكلهة المعيارية 
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 اج 02222x02 )–   00222x02 = )002222م الحعويض ه أ:   

 م يظة: باليط ة لحهطحر مه زا   يكون كيا لع:

 اذا  ان مه زا  موجب  هو يع االح الشزكةث مهقوت أ اا اههقد أق  ميا قأرت؛ -

ضةةالب  هةةةو يةةع غحةةةر اةةالح الشةةزكةث مان هةةةذه مثحةةري ث يلةةةد أك ةةر ميةةةا  امةةا اذا  ةةان مه ةةةزا  -

 قأرت 

ي ةت الماةاريف غحةر الم اشةزي  ةحم يطةاب مه زا ةات الخااةة  :انحزاف المصاريف  ير المبا زة3.3

ث أ ةأ لةةأا ميةأات العيةة  مثكلهةةة الويةأي مثكةةون هةذه العيليةةة لكة  قطةةم للةةن  ةةحم باةاث مضةةيً هةذا 

 ري ثحم ليلية المقارهة مذلك بح أ أ لأا الويأات الهعلية مثكلهة الويأي يع  اا ة الأم م  ليأ

   طب مه زا  كيا  لع:

المصددداريف الحليليدددة  يدددر  –انحدددزاف المصددداريف  يدددر المبا دددزة = المصددداريف المعياريدددة  يدددر المبا دددزة 

 المبا زة.

 الأثزل إلن:ق ظ مأل اه زا  لأا ميأات العي  الهعلية لً المعيارية مث ل  هع مهع ث

 اه زا  لأا ميأات العي  مي طب كيا لع: 

 .ثك فة الوحدة المعيارية xعدد وحدات العمل الفع ية( -= )عدد وحدات العمل المعيارية

 اه زا  ضعز ميأي العي  مي طب كيا لع:

 عدد وحدات العمل الفع ية.× ثك فة الوحدة الحليلية( -=)ثك فة الوحدة المعيارية

اج ال ياهات الحالية الخااة بالمااريف غحر الم اشزي ايأل الشز ات مالخااة ثيزيً: ثم اضحخز 

 اج للويأي  02ميأي بحكلهة  2222بقطم مهحاج: لأا ميأات العي  الهعلية يع قطم مهحاج هع 

 اج للويأي  02ميأي بحكلهة  0022أما لأا الويأات العي  المعيارية ال   ثم ثقأ زها مط قا  ه  

 يطاب اه زا  لأا الويأاتث ماه زا  ثكلهة الويأي الوايأي  الم لوب:

 الح :

 دج24666دج =  x 26 (5666 -6266)= اه زا  لأا ميأات العي 

 دج.56666 -وحدة =  5666(× 36- 26) =اه زا  ضعز ميأي العي  أما 

 اه زا  ضعز ميأي العي  + اه زا  لأا ميأات العي م الحالع مه زا  مجيالع = 

 دج.26666 -دج( = 56666-دج +) 24666= 

 الحك فة الحليلية –= الحك فة المعيارية  كما ًمكن حطاب هذا الانحزاف بشكل اجمالي كماًلي:

  =0022x02 )–  2222x02 = )- 00222 اج 

 


